

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bármentetlen leveleket csak
ismert kezekől fogadjunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“-nek, valamint a „Légradai takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A vidék szellemi élete.

Általános az a nézet, hogy a kulturai haladás az országban általában azért oly lassu, mert szellemi élet a vidéken vagy egyáltalán nincs, vagy igen kevés van.

Van ebben a mondásban némi igazság.

Az irodalom, művészet és tudomány középpontja a főváros. Minden nevezetebb szellemi mozgalom Budapestről indul ki s míg a fővárosi otthon, a tűzhelynél élvezi, a vidéki ember csak értesül róla.

A színházak, könyvtárak, ezernyi látni és tapasztalni való, népszerű, tudományos felolvasások, az országgyűlési tárgyalások eleven mozgalmas képe, ez mind megannyi tényezőjét képezi a fővárosban a szellemi élvezeteknek, ennek folytán a haladásnak.

Mi vidékiek mindezt nélkülözünk s csupán az újságokra vagyunk utalva.

A főváros polgárságának lépten-nyomon alkalma nyílik a szellemileg nemes szórakozásra, mely mellett számos oly részlettel, oly kérdésekkel és tudnivaló dolgokkal ismerkedik meg, melyeket oly kellemes módon sem könyvekből, sem újságokból elsajátítania nem lehet.

A mi szellemi élvezetünk egy-egy hangversenyben tetőzik, mely annál kevésbé elégíti ki bennünket teljesen; mert az is ritkaság s az ily élvezet iránti érzék e miatt valami nagy mértékben nincs is meg. A színházi élvezetben, melyet egy-egy vándor társaság nyújt, ritkán van közönet.

Marad még az egyetemes élet, melyen alkalmunk van egymással érintkezni s a nyilvános helyeken való összejövetel, hol vagy szórakoztató játékkal töltjük szabad időnket, vagy újságokat olvasunk, vagy pedig — mikor annak épen ideje és alkalma van — politikai eszmecserét folytatunk.

Elfogulatlanul itélve, bizony nagyon szegényes eredmény ez, de hát bármint csürjük csavarjuk a dolgot, egyebet sem hozhatunk ki s összes szellemi élvezetünk jóformán azokra a mulatságokra redukálódik, melyeket a téli évadokon át az egyik vagy má-

sik egyet részéről a jótékonyág érdekében rendeznek.

És ez így van hazánk legtöbb vidéki városában, a hol hiába iparkodnak utját állni annak a szellemi meddőségnek, mely teljesen lehetetlenné teszi, hogy a vidéken is életerős központok keletkezzenek.

Oly város, mely mozgalmas szellemi életével gócpontját képezné egy nagyobb vidéknek s újszólván értelmi bélyegét sütné erre, kevés van, vagy talán nincs is.

Igy megmaradnak ezek a városok mind, a szó szorosabb értelmében vett provinciának, sük látókörrrel, kevés életrevalósággal s kicsinyes felfogással, a hétköznapi gondok és bajok közepette.

A törekvés csak akkor fog eredménnyel járni, ha nem lesz egy oldalú és az összes, erre hivatott tényezők egyetértőleg működnek közre.

Azt nem akarjuk mondani, hogy a magasabb szellemi érdeklődés a vidéken egyáltalán hiányzik, — korántsem. — Van elegendő mindenütt; de részint sporadikus jelenségek s nem hatotta át az egész társadalmat; részint pedig az a körülmény gátolja az utóbbit, hogy kik ezzel a magasabb szellemi érdeklődéssel bírnak, ezt másokban is felkeltetni vagy nem akarják, vagy nem tartják rá magukat hivatottaknak.

Közös erővel.

Láthatjuk nap-nap után azt a növekvő, hatalmas tábor, mely az állami tisztviselőkből került ki és egy zászoló alatt tömörülve, nyomasztó helyzetük enyhítését célzó gyakorlati és okos eszméket pendítenek meg, együtt akarván eljárni e rájuk nézve felette fontos mozgalomban.

Csakis együttesen, közös erővel lehet elérni számottevő eredményeket! Vállvetve kell odatörekedni, hogy a kifizető célt elérhessük, fáradozásainkat siker koronázza, nemes elveinket diadal koszorúzza és igazságunk győzzön!

Mióta a létért való küzdelem kemény tusájában a társadalmi rétegek legtöbbje egy közös fókusz felé húzódik: ez a szociális elv mindig nagyobb tért hódít és mindig többet vonz működési körébe.

A „Zalamegye“ tárcája.

Nelli.

Irta: Alfa.

Vámosék, kik a város leggazdagabb polgárai voltak békés családi életet éltek. Egyetlen gyermeküket Nellit minden jónban részesítették. A kis Nelli végtelenül rajongott szüleiért, — s egy ideig nem volt más gondja, csak hogy szüleinek kedvébe járjon. Később mikor felséperedett a leány, már más hajlamokat vett fel, s a szülők egyszerre csak észrevették, hogy a kis Nelliből nagy leány lett, kire már is ráillenék a főkötő, elvittek hát bálózni a nagyvárosba és itt ismerkedett mag Nelli Zalánfy mérnökkel.

Zalánfy vigkedélyű ember volt, — szenvedélye volt a játék, a mulatság s amily mértékben mulatott, ép oly mértékben tudott mulatni is. A társaságoknak általános kedvelt alakja volt, jó modorával, könnyed, nagy világias beszédjével meghódította a leány szívét. Zalánfy eleinte nem igen törődött Nellivel, de miután barátjai utján értesült a leány szüleinek gazdagságáról, bizonyos érdeklődést tanúsított iránta. Ez az érdeklődés csakhamar szerelemre változott. A könnyelmű világi, ki még senkit és sohasem szeretett igazán, a kinek eltető ereje a szalonok parimos levegője volt és a ki minden érzelmtől irtózott, amely rendes kerékűgásából csak legkevésbé is kiteríthette volna, egyszerre csak elhatározta, hogy egész életére egy nőhöz köti magát.

Bál után Vámosék haza vitték a leányt, ki szomorkodva, — de egy új érzéssel gazdagodva — tért vissza szülővárosába.

Egyhangu unalmas napok következtek ezután és

Nelli órákig bolyongott a szabadban, hol ábrándjait szötte és ében álmodott szíve választottjával.

Egy alkalommal találkozik Világ Pállal, a megye főjegyzőjével, ki Nellit végtelenül szerette, előtte nőtt fel, mint a virágszál a kertben; ő ápolta, oktatta olykor olykor.

— Ilyen korán Nelli kiasszony! Talán valami baja van, hogy a szabadba menekül?

— Oh — Pali bácsi — szölte Nelli — az utóbbi időben sokat szenvedek. Azelőtt nem ismertem a szenvedést, csak vigaszt látam magam körül és minden kívánságomat teljesítették.

— És most? — Vágott közbe Pali bácsi.

— Most egyet kívánok, s az nem teljesedik. Pedig hogy szeretném.

— Mondja el nekem kisasszony bátran. Hiszen tudja, sokszor voltam én a gyóntatója. Előtem nem volt semmi titka sem. Azért csak bátran! Mondja el, ami a szívet nyomja, talán segíthetek jó tanácsal vagy tettel?

— Egy darabig szótlanul haladtak egymás mellett, aztán Nelli rövid lelki harc után így kezdte...

— Emlékezik Pali bácsi, hogy egy hónap előtt szüleim a fővárosba vittek, hogy a farsangot ottan mulassam végig, s mennyire megörültem ezen. Szerettem volna látni, milyen a nagyvárosi élet, milyen ott a farsang, — Bár ne kívántam volna sohasem megtudni, maradtam volna abban az egyszerűségben, amely itthon körülvesz.

Milyen élvezet volt a hangos báltermeken keresztül perdelni — véle! Először pirultam; azt hittem, mindenki engem lát, ugy éreztem, hogy mindennik pillantás egy tördőfés szívemnek.

S szorongó szívvel vártam az estét, s hogy eljött, elrabolta boldogságomat és keserűséget öntött a vigásá kelyhébe. — Pali bácsi, szerelmes vagyok. Mondta a leány szilárd, elhatározott hangon, mintha örült volna,

A társadalom lassan-lassan belátta, hogy amit egyenként a legnagyobb iparkodással, erőfeszítéssel és odaadással alig tud kivívni, azt egyesülve, közös erővel könnyen eléri.

A kölcsönösség és viszonyosság ezen tulajdonságai már is azt eredményezték, hogy ugy anyagi, mint technikai szempontból, sok nyomorok, sok megaláztatásnak, de sok erkölcsi súlyedésnek is elejét vették. Azonkívül még igen sok más előnye is van az ily együtve tartozásnak.

Milyen nimbus környezeti, mikor testületileg fel tud lépni és ezen imponáló fellépésével minden hozzátartozóját egyenként megtudja védeni.

Milyen másképp néz az ilyen szövetkezésnek minden egyes tagja a jövőbe, saját személyét és családját illetőleg. Akármilyen csapás éri, a kétségbeesés nem győtri, hisz annyian állnak mögötte, kik szolidaritást vállaltak egymásért és egymás között.

De nemcsak egyéni szempontból, hanem testületileg is, az összeség érdekeit minden irányban túlsúlyra juttatja.

Hogy többet ne említsünk: a jegyzők, a tanítók, a kereskedők, ugyszintén a nagyiparosok egyesületei hatalmas, nagy, erős testületet alkotnak.

Minő anyagi és erkölcsi magaslatra emelkedtek az által, hogy közös gócpont felé húzódtak és hogy érdekeiket oly harmonikusan el tudják rendezni. Ezek a szövetkezők már óriási anyagi hasznot értek el a kölcsönösség elve által.

A jegyző, a tanító stb. öreg uapjaiban nincs kiszolgáltatva a nyomor és súlyedés esélyeinek. Családjának tagjai nincsenek kitéve az elzúllás veszélyeinek.

Ha a társadalomnak eleget tett, ha éveit kiszolgálta, gondoskodva van róla, hogy végnapjait szerényen átélheti, anélkül hogy bárkinek terhére esnék, vagy bárki előtt sajnálkozásra okot adna.

Ezen szociális kérdés megoldása a társadalom bármely rétegénél szükségesnek, időszerűnek látszik. Ezen fáradoznak jelenleg az állami tisztviselők és nyomon követi őket a pénzügyi tisztviselők mozgalma is, kik közösen akarnak egymás javáért munkálkodni, jónban, rosszban együtt érezni egymással.

Az egyesülési szellem az, mely áldást hoz az emberiségre, melynek segítségével nyugodt, gondtalan jövőt biztosíthatunk úgy magunk, mint családunk részére.

Ezért szövetkezzünk, mert egyenként semmit, de karöltve mindent elérhetünk!

hogy nagy titkát elárulhatja, hogy szíve kívánságairól meghitt barátjával beszélhet.

Pali bácsi elsápadt; mint a czövek állott meg egy helyben erre a szóra. A gyóntatóban fölébredt a vetélytárs. Azonban csakhamar leküzdötte felindultságát, s így szólt:

— Nelli ki-asszony, tudja, hogy mit mondott? — Igen felelt a leány — érzem, hogy csak ön szerethetem; érzem, hogy nélküle az életem sivár. —

Pali bácsi melleből mély sóhaj tört elő. Beszélni nem beszélhetett. Hogyan is lehetne bíró, ahol maga a legérdekeltebb fél.

... Egy napon kocsirobozás zavarta fel a kisváros csendjét. Négy pej mén vágatott az országutról, nagy porfelleggel verve föl. A kocsiiban ketten ültek. Zalánfy és inasa.

Vámosék háza előtt megálltak, s Zalánfy kiugorva a kocsiából, belépett.

... Nelli a kertben virágjait öntözte, ami reggelint első teendője volt. Aztán egy fa árnyékában pihent meg, előlve kedvenc olvasmányát, „Himfy szerelmét.“

Zalánfy azalatt a szobába lépett, hol az asszony szívélye en fogadta.

— De szép, hogy felkeresett bennünket — szólt az asszony. Bizony már azt hittem, hogy nem fogom többet viszont látni, Nos csak tessék beljebb fáradni. Nógatta a szobába.

Vámosék lakása a gazdag polgári család kényelme szerint volt berendezve, melynek minden izéből azonban a szerénységnek jelei tükröződtek vissza, mert jószókához tartozott, hogy gazdagságukkal nem hivalkodtak. Az asszony bocsánatot kért, hogy férje nem fogadhatja vendégét, mert a szőlőkertjében foglalatoskodik.

— Ugy hát már előkészítetnek a szürethez? kérde Zalánfy.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság július havi gyűlését Csértán Károly alispán elnöke alatt j. hó 9-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban június hónapban előfordult eseményekről, úgy a főorvosi jelentés a június havi közegészségügyi állapotról felolvastatván, a gyűlés azokat tudomásul vette.

Felolvastatott a vármegyei t. főorvosnak és tanfelügyelőnek a közigazgatási bizottság múlt havi ülésének megbízásából készített javaslata a közegészségügy viszonnyoknak a vármegye összes népoktatási tanintézeteiben, ovodáiban, gyermekmenedékházaiban javítása és azoknak állandó fejlesztése céljából a vallás- és közoktatásügyi, valamint a belügyminiszter rendeletei alapján teendő intézkedések végrehajtása tárgyában. A gyűlés a javaslatot elfogadta és annak foganatosítása végett a szükséges intézkedéseket elrendelte.

A Kőgyárközi vizitársulatnak panasza tárgyában, melyet a Fr. n. Lajos nagykanizsai gőzmalomtulajdonos által épített vízmű felállítása ellen éveken ezelőtt intézett s mely felelősség folytán a földmivélségi miniszterhez került végeldöntés céljából, a bizottság feliratilag megkeresi nevezett miniszteriumot, hogy a szóban forgó ügyben a végérvényes döntést mielőbb megtenni sziveskedjék.

A keszthelyi főszolgabíró Balatonhidvég pusztának a zalavári postahivatal forgalmi körebe leendő bevonását közigazgatási szempontból előnyösnek jelezven, a bizottság ahhoz hozzájárult s ily irányban tesz előterjesztést.

A Dunántúli h. é. vasút Ukk—sümege—tapolcazi vonalán Lesenczetomaj és Tapolca között egy átjáró engedélyezése kérelmeztetvén, az ügy véleményes jelentéstételt végett kiadatik a m. á. v. szombathelyi üzletvezetőségnek.

A bizottság tudomásul vette a pécsi posta- és távirat igazgatóság értesítését, amely szerint a kereskedelemügyi miniszter a murakirályi postahivataltól Tüskesztyörgy utba ejtésével Palinoveczre kért kézbesítő és gyűjtő járlat berendezését tekintettel az érdekelt két község gyer. népességére és csekély forgalmára, nem engedélyezte.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint, ezen időszakban meglátogatta a keszthelyi áll. polg. és r. kath. leányisk. községi el. fiúiskolát, iparos tanonciskolát, alsófokú kereskedelmi tanonciskolát és községi kisdodovodát. Jelen volt a muraszentahelyi és muraszentkeresztii áll. el. iskolák évről-évre vizsgálóján. Meglátogatta a nagykanizsai központi, második kerületi és harmadik kerületi harminchárom tantermet magukba foglaló áll. elemi iskolákat; a nagykanizsai negy kisdodovodát. A nagykanizsai kisdodovodának a város gondozásába átadása iránt a kisdodovodai egyesülettel értekezést tartott. Elnöke alatt tartatott meg a csáktornyai áll. tanítóképző intézet növendékeinek tanképesítő vizsgálója; ugyanitt a drávaszentmihályi és nyírvölgyi államosítások továbbvitelében az érdekeltséggel értekezést tartott. Jelen volt a ráczkanizsai áll. elemi iskola évről-évre vizsgálóján és a megyei áll. tanítótestület perlaki nagygyűlésén.

Az orosztói r. k., dobrii közs., végedi a pakodi r. k., közs. barabásszegi ev. ref., nagypecselyi r. kath., alsólendvai izr., háshágyi r. kath. iskolák ötödéves korpótlékai, a füzvölgyi közs., galsai r. kath., badacsonytomaji r. kath., háshágyi r. kath. iskoláknak államsegély elnyerése tárgyában beadott kérvényeit a bizottság pártolólág terjeszti fel a miniszterhez.

A monostorapáti r. kath. iskola részére korpótlékok, a sármelléki r. kath. iskola részére évi 200 kor. segélyt utalványozott ki a miniszter, miről érdekelt községeket a rendelt másolatával értesíti a bizottság.

A sármelléki, karosi, zalaszentlászlói, zalavári, sormási, keszthelyi, becseshelyi, pótai, nagykanizsai, galamboki, csesztregi, továbbá a sümegei és csáktornyai járá-

sokban levő ovodák- és gyermekmenedékhelyekről beérkezett jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

Polyák Mátyás csáktornyai elemi iskolai igazgatónak, Szolár István, Ujlaki Vilmos, Schaller Irén és Juhász Antal keszthelyi községi iskolai tanítók illetve tanító-nőnek díjlevelét a bizottság megerősítette.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál május végén hátralékban volt 7.073, június hónapban beérkezett 4.371 s így elintézés alá került 11.444 ügydarab, amelyből június hónapban elintéztek 4.724 ügydarabot s így június végén hátralékban maradt 6.720 ügydarab; az irodánál május végén hátralékban volt 1100, június hónapban leírás végett kiadtak 4.724 dbot s így elintézés alá került 5.824 ügydarab, amelyből június hónapban leirtak és expedáltak 4.658 dbot s így június végén hátralékban maradt 1.166 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a kataszternél magánfelek 360, hivatalok 108 birtokváltozási esetet jelentettek be, melyhez az előző időről megmaradt 4.708 esetet hozzátevén, elintézés alá került 5.266 eset, ebből 5.218-at átírtak s így átírás nélkül maradt 48 eset; elemi károkat bejelentettek Egenföld, Zalavár, Meszesgyörök, Balaton-Kisszóllósról; árvíz kárt a Balaton vizének magas állása következtében; Becsehely és Sormásjégekárt, Sárszeg és Csapi egérkárt, Hahót és Csapi phylloxera kárt; adó június hónapban 99.595 kor. 37 fill. folyt be, a hátralék június végén: 2.193 199 kor. 65 fill. egyenes adóban, 132.812 kor. 12 fill. hadmentességi díjban, 1.324 724 kor. 29 fill. szőlődezs-maváltásában, 976.890 kor. 24 fill. bélyeg- és jogilletékben, 14.112 kor. 45 fill. egyenértéki illetékben, 79.508 kor. 25 fill. fogyasztási- és italadóban, 14.905 kor. 89 fill. italmérségi illetékben, vagyis összesen 4.726.152 kor. 89 fill. — Leírásba hoztak az év elejétől fogva: a) egyenes adóban 91.845 kor. 54 fill t, b) hadmentességi díjban 2.372 kor. 96 fill-t; ideiglenes házaadmentességet 61 esetben adtak.

Közegészségügy.

Dr. Hány István t. főorvos a vármegye területén június hónapban előfordult közegészségügyi állapotról és egyébb, a közegészségügyet érintőkről a következő jelentést olvastatva a közigazgatási bizottság júniusi gyűlésén:

Az időjárás a hónap első felében száraz és nagyon meleg volt, a második felében hűvösebb, több-kevesebb csapadékkal.

A felnőttek közegészségügyi állapota úgy, mint a múlt hónapban, igen kedvező volt, úgy szólván körjelleg nem uralkodott.

A gyermekek közegészségügyi állapota azonban nem volt kielégítő, nemcsak a kanyaró járvány miatt, hanem azért is, mert a nyáron át fellépni szokott hevenybélhurut e hónapban már több áldozatot követelt.

A fertőző bántalmak közül ronszó toroklobban beteg volt 15, gyógyult 14, meghalt 1; vörhenyben beteg volt 12, gyógyult 8, meghalt 3, ápolás alatt maradt 1; kanyaróban beteg volt 377, gyógyult 335, meghalt 19, ápolás alatt maradt 23; hasiugymában beteg volt 5, gyógyult 3, ápolás alatt maradt 2; hökhuruban beteg volt 18, gyógyult 9, meghalt 1, ápolás alatt maradt 8; vörösen beteg volt 8, gyógyult 8; bányahimlőben beteg volt 2, gyógyult 2.

Rendőri boncolást 5-ször teljesítettek, külső hullaszemle 11-szer fordult elő, súlyos sértést 7-et jelentettek be.

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén esett áldozatává; ve szetség gyanújában levő eb 4 egyént mart meg, kiket védőjás céljából a Pasteur-féle intézetbe szállítottak.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógykezelését 56 esetben mulasztották el; az elsőfokú hatóság miatt 13 elmarasztaló, 18 felmentő végzést hozott, a többiekre nézve pedig a tárgyalás folyamatban van.

E hónapban megvizsgáltam a csesztregi, dobrónaki, bellatinczi, valamint a símei nyilvános gyógyszertárakat, úgyszintén a csesztregi, dobrónaki, bellatinczi, csáktornyai iskolákat, a nagykanizsai és csáktornyai szegényházakat, továbbá az egészségügyi rendeletek végrehajtására nézve a sümegei főszolgabírói, a csesztregi, dobrónaki és bellatinczi jegyzői irodákat.

Ez év II-ik negyedében a vármegye 3 járásában a trachomában szenvedő betegeket majdnem községről községre utazva felülvizsgáltam s ez alkalommal eszközölt osztályozásom eredményét feltüntető számadatokat bátor vagyok a következőkben felsorolni:

A 2865 beteg közül a vizsgálatra megjelent 2361; ebből gyógyult 533 (22.9%), kiskövi trachomás 1266 (53.6%), középfokú trachomás 358 (15.2%), súlyos trachomás 106 (4.5%), vak 19 (0.9%), nem trachomás 79 (3.3%). Ezen kívül az itt felsorolt összes betegek között van 81, kiknél a szaruhártyán, szintén a trachoma folytán, az u. n. különböző foku szaru posztó található, mely a látást többé-kevésbé nehezíti. Az itt felsorolt adatokból kitűnik, hogy magával a gyógykezeléssel dacolva eme súlyos szembántalomnál is a kezelő orvosok nagy részének odaadó munkássága elég szép eredményt tud felmutatni. Sajnos azonban az, hogy a nép tudatlansága, könnyelműsége és macakossága tág teret nyit a kór továbbterjedésének és megnehezíti a javakra törekvő magas kormányrendeleteinek végrehajtását és kifárasztja úgy az elsőfokú hatóságot, mint a gyógyító orvosokat, melynek folytán a jövő októberi általános szemvizsgálatkor valószínűleg ott leszünk, ahol a múlt év október havában elkezdtünk.

Árvaügy.

Trsztvánszky Ödön árvaszéki elnöknek a megyei árvaszék állapotáról szót, a j. évi április elsejétől június hó végéig terjedő időszakra vonatkozó és a közigazgatási bizottság július havi gyűléséhez beterjesztett énegyedesi jelentése alapján közöljük a következőket.

A gyámoltakat illetőleg március végén gyámság alatt volt 39.212, az év második negyedében gyámság alá került 1.111, összesen 40.323; ezek közül az év második negyedében gyámság alól felszabadult 716 és így június végén gyámság alatt maradt 39.607.

A gondnokoltakat illetőleg a f. évi március végén gondnokság alatt volt 774, az év második negyedében gondnokság alá került 33, összesen 807; ezek közül az év második negyedében a gondnokság alól felszabadult 11 s így június végén gondnokság alatt maradt 796.

A gyámokat illetőleg a f. évi március végén gyám volt 20.397, a f. év második negyedében gyám lett 619, összesen 21.016; ezek közül az év második negyedében megszünt gyám lenni 378 s így június végén maradt 20.318 gyám.

A gyámi számadásokat illetőleg június végén beadatlan maradt 655 számadás.

Az árvaszék tevékenységét illetőleg: a) a fogalmazói karnál a f. év március végén hátralékban maradt 6.379, a f. év második negyedében beérkezett 13.729 s így elintézés alá került 20.108 ügydarab, amelyből a f. év második negyedében elintéztek 13.388 ügydarabot s így június végén hátralékban maradt 6.720 ügydarab. b) az irodánál a f. évi március végén hátralékban maradt 1.546, a f. év második negyedében leírás végett kiadott 13.362 s így elintézés alá került 14.910 ügydarab, amelyből a f. év második negyedében leirtak és expedáltak 13.896 ügydarabot s így a f. évi június végén hátralékban maradt 1.014 ügydarab.

Az árvapénz állását illetőleg a f. évi március végén volt 19.596 K 70 fill. készpénzben, 814.937 K 33 fill. magánkötelezvényekben, 2.186.769 K 36 fill. értékpapirokban, 2.654 K 60 fill. drágaságokban vagyis összesen 3.023.979 K 99 fill.; a f. év második negyedében befolyt

— Bizony már csak néhány hét választ el bennünket. Remélem, mérnök ur vendégünk lesz?

— A körülmenyek szabják meg az én szabadságomat, de azt hiszem, hogy annyi időt szakíthatok magamnak. Igazán nagyon szeretném a szüretet valahol végig élvezni, már régi vágyam... Egyáltalán szeretem a vidéki életet.

Ezzel mintegy kedveskedni akart az asszonynak, mert tudvalevő, hogy Zalánfy már megszokta a városi zajos életet s a mulatságot nem igen tudná — bárcsak rövid ideig is — nélkülözni.

Ekkor Zalánfy Nelliről kérdezősködött. — Nelli, nagyon megváltozott — felelt az asszony — most reggeli sétáját végzi a kertben, ha tetszik Zalánfy úr keresse fel, azt hiszem, kedves meglepetést szerezne neki.

— Oh kérem — felelt Zalánfy — a hogy tetszik s igazán nagyon kíváncsi is vagyok a viszontlátásra; a hónapok, melyek alatt távol voltam tőle, mind megannyi-évnék tetszenek... Zalánfy a kertbe ment.

A szellő lágyan zörögte meg a sárga leveleket, melyek már sűrűen hullottak a földre. Őszi virágok mosolyogtak kelyhükből s itt-ott a későn nyíló nyári virágok lekonyuló ágai tüntek elő a virággyakból...

Zalánfy lassan haladt előre; nehol megállott s figyelve hallgatta a madarak énekét, a fülemüle dalát s lelke a szabad természetben csudálatosan felüdült. Ime a gyors változás, melyet a pillanat hatása, a természetet soha meg nem szokott lélekre gyakorolt.

Most Zalánfy észrevette Nellit, ki egy padon, könyvébe elmerülve olvasott. A gyeptágyat megkerülve háta mögé lépett s halk hangon így szólott: — Jó napot Nelli kisasszony...

Nelli hátrafordult s mikor megpillantá Zalánfyt, egy halk sikolylyal bizonyos örömet árult el, széjkérvől felkelt, arca elpirult s karjai alá hanyatlottak. A meg-

lepetéstől nem jött szó ajakára, pedig hogy szeretne volna már a viszontlátás perceit élvezni, hogy tervezgette, mit fog majd neki mondani — s most szótlanul állott ott, a meglepetéstől minden terve füstbe ment.

Néhány másodperc múlva Zalánfy megszakitá a nyomasztó csendet, melyet csak a madarak éneke s a szellő susogása érintett.

— Úgy-e bár kisasszony, nagyon váratlan vendég vagyok. Minden előzetes jelentés nélkül egyszerűen csak berontok a békés, nyugodalmos házba.

— Oh kérem — felelt Nelli zavartan — nagyon jókor jött, nálunk senkitem váratlan vendég, sőt ellenkezőleg, a vendégséget nagyon szeretjük. Ilyen kisvárosba, hol az élet mindig egyhangu, a vendégség csak lelket önt a fásult kedélyekbe.

— Hja kisasszony, a nagy városi életnek is megvannak a maga betegjei, meg a kis városnak is. Bár sokkal nehezebben gyógyítható, mert társadalmi baj.

Aztán a kertbe mentek sétálni, hol Nelli apránként mindent megmutatott, s megmagyarázott a nagyvárosi embernek, kinek tapasztalatai egészen más körre terjednek ki, s ki előtt — ezek a gazdaemberek mindennapi kicsinyes dolgoknak tűnnek fel. Zalánfy mindezek fölött majd csodálattal, majd meglepedéssel fejezte ki, s olykor olykor kritikát vagy egyes különös észrevételeket gyakorolt, melyek arról tanuskodnak, hogy könnyed felfogás ember volt, ki csak egyszerű látásra is tudott ítéletet gyakorolni.

Az idő eközben előrehaladt, s azon ponthoz érkeztek mikor a vidéki városban már az ebédet megkezdik. A gazda, ki fáradtan tért vissza szőléjéből, csudálkozva hallgatta, hogy Zalánfy meglátogatta a szerény vidéki házat. Sietett átöltözödni, hogy a napnak bizonyos ünnepi jelleget adjon, s midőn Zalánfy a kertből visszatért Nellivel, örömmel üdvözölte őt, s jobbára ültette. Zalánfy csöppet sem izgatta a házigazda szótlansága, s

beszédbe elegyedett majd a leánnyal, majd Vámosnéval, kinek különösen megtetszett a férfi.

Nelli pedig boldog volt, ki mondhatatlan boldog; orcáját Zalánfy minden egyes kérdésére sötét pir futotta be, szívében a változatos érzések harmónikus lüktetésbe egyesültek; — érezte, hogy egyedül őhaja teljesült: látta őt, még jobban megszerette. Szívében a találkozás kitörhetetlen jelekkel véste be az örök szerelmet, mely életének titkos rugója gyanánt működött...

Nem sokára ütött az elválás órája. Zalánfy, midőn egyedül maradt Nellivel, mélyen szemébe nézett, s így szólott hozzá:

Most, midőn az elválás tőlem egy élet üdvösségét rabolja meg, midőn e küszöböt átlépve búcsút mondok, egy kérdésem van önhez. E kérdéstől függ az örökrelváló elválás. Kisasszony, feleljen, tud engem szeretni, úgy hogy egy életen át csak nekem eljen; úgy, hogy egy életen át olyan üdvöt szerezzen nekem, mint ma.

— Igen felelt Nelli és szeméit lesütés: arca fülleg elpirult, mint a ki valami csinyt követett el.

— Kezeit csókolom, kisasszony. Ez az egy szó több, mint örök élet...

Később a porfellel elárulta a kocsiját, s a négy-pojméné eltűnt Nelli szeméi elől. Ő pedig ott állt kendőjevel búcsút lobogtatva még akkor is, mikor már nem látta...

Rövid idő múlva Zalánfy mint boldog völgeny köszönthette ösmerőseit, kik valamennyien csudálkozva gratuláltak neki. Majd megtörtént az esküvő is, indultak a nászutra, mely egészen elbűvölte Nellit. A fiatal pár az Adria gyöngye mellett esténként gondolatot a cilligó habok fölött, melyek titokzatosan ringolták a gondolat ölkében. Majd bejárták a Rivierát, hol a narancsfák édes gyümölcsei mosolvogva pillantottak a biborajku fiatal asszonnyra.

499.847 K 57 fill. készpénzben, 21.638 K magánkötelezvényekben, 349.777 K 42 fill. értékpapírokban, 208 K drágaságokban vagyis összesen 871.468 K 99 fill., melyet a március végén volt eredményhez hozzáadván, a második negyedévi eredmény végösszege 519.444 K 27 fill. készpénzben, 836.573 K 33 fill. magánkötelezvényekben, 2.536.566 K 78 fill. értékpapírokban, 2.862 K 60 fill. drágaságokban vagyis a bevétel végösszege 3.895.446 K 98 fill. Ebből a f. év második negyedében kiadtak 494.957 K 72 fill. készpénzben, 14.683 K 97 fill. magánkötelezvényekben, 23.878 K 55 fill. értékpapírokban, 55 K drágaságokban vagyis a negyedévi kiadások összege 533.575 K 23 fill. így június végén az árvapénztár vagyonállapota 24.486 K 54 fill. készpénzben, 821.889 K 37 fill. magánkötelezvényekben, 2.512.688 K 23 fill. értékpapírokban, 2.807 K 60 fill. drágaságokban vagyis összesen 3.361.871 K 75 fill.

A magánfeleknél kintlevő kölcsönök állását illetőleg a f. év március végén kint volt 814.937 K 33 fill., a f. év második negyedében kihelyeztek 21.636 K-t, összesen kintlevő követelés tehát 836.573 K 33 fill.; ebből a f. év második negyedében visszafizettek 14.683 K 96 fill. s így június végén magán feleknél kihelyezve maradt 821.889 K 37 fill.

A magánfeleknél kint levő követelések után járó kamatokat illetőleg a f. év március végén a kamathátralék kint 14.013 K 26 fill., amelyből a f. év második negyedében befolyt 5.399 K 59 fill. s így június végén a kamathátralék 8.613 K 67 fill.

Vármegyénk közgazdasági állapota.

Gruner Lajos közgazdasági előadó vármegyénk június havi közgazdasági állapotát a következő jelen tést terjesztette elő a közgazdasági bizottság június havi ülésén:

A felvett június hónap uralkodott időjárás a hónap első felében száraz, meleg volt, mely időjárás a május havi szokatlan hőség és szárazság által előidéztet aggodalmakat növelte. — A csapadék után vágyó tenyészetet csak a múlt hó közepe fele — majdnem utolsó órában érte — a vármegyénk legtöbb vidéken — kiadósabb eső. A hónap második felében észlelt kedvező időjárás igen előnyösen befolyásolta a tenyészetet, de még sem volt képes a termes kitalásokat megnyírással és nagyságában megváltoztatni.

Szeles viharok kivül kisebb mérvű jégeső is észleltetett a múlt hónapban a csaktornyai járásban, de ezen jégeső csak kevés károkat okozott, — kiterjedése pedig szűk területekre szorult. Jelentékenyebb jégeső volt június 24-én Somas közegében, hol 400 k. hold területen 2/3-ad részben semmisültek meg a gazdasági termények. Ezenkívül voltak ködök is.

A májusi és júniusi meleg napok folytán korábban ért az őszi gabona vármegyénk területén: — ennek folytán az aratás is a szokott időnél, pár nappal előbb kezdődött, mely azóta kedvező időjárás által befolyásolva, meggyeszte szaporán halad.

A gabona eresekor gyakorta beállni szokott tartós forróság következtében más esztendőknél észlelt besülés vagy hűtés ezidén kevesebb mértékben gabonánkat, úgy hogy a további kedvező aratási és takarítási időt feltételezve, minőségileg leginkább nem lesz rossz gabonánk az őszi gabonafélékben.

Ezt abból is következtetjük, mert a gabonafélék ritkább állása folytán a szemkepződés arányosabb, dült gabonánkat nem igen vannak, a rozsdafejlődése a száraz időben megakadt, — hűtés meg jobbara megkímélte gabonánkat.

A múlt évi termésrel összehasonlítva mennyiségileg azonban hátra vagyunk maradván. Az egyes terményeknél a június hó 30-án eszközölt becslések szerint a következő különbségeket látjuk:

Buzában az idén elvetett 92.549 K. hold területen

De az őrök csak szunyadt, nem aludt el örökre, Főlebredt Zalanfyban régi szenvedélye: a játék és ellenállhatatlan erővel bagyta magát oda sodorni arra helyre, ahol a boldog házasság élet zátonyra került. A roulette-hívó hangja magához csábította. Ereiben a vér hevesebben lüktetett; ezerte, hogy neki megy a buksának, lelkeben megszólalt egy hang, mely ónsúnyival nehezdedt reá; — megse állhatott ellent.

Nyert. Megkésztette a tétet; most csak veszített és azután folyton üldözte a sors; — egy óra alatt egész vagyonát elvesztette.

Hideg verejték gyöngyözött homlokán. Mifele arccal lépjen már most imádot elcsapja elé. Kezei reszkettek, s szinte önkívületi állapotban lutott ki a szabadba.

Mint a büszke fia, mely annyi elemi erőnek volt képes dacolni, mikor a villámri, recsegve török derékon, úgy roskadozott össze Zalanfy is a nagy csapás alatt. Összes gondolkodása Nelli körül csoportosult. Szégyellte magát, melyet a boldogság percében önmaga dült föl s aposának adott szavát, melyet az első heten megszegett. A kecskébeesés kezebe nyomta a fegyvert...

Amikor Nellit értesítették az esetről, eles sikolylyal borult terje holttestére, megrázta hideg kezét, hogy terjet életre hívja újra. Leírhatatlan hatással volt reá a szomorú esemény, mely majdnem eszt vette.

Nelli megint boldogtalan volt és Vámos, amikor a szerencsétlenséget megtudta, felebredt benne az a maró öntudat, mely nem engedte nyugodni: — a történeteket önmagát is vádoita.

Nelli pedig, aki alig vetette le mennyasszonyi ruháját, fekete fátyolt vett föl, amely fájdalmasan borult szöke fártjeire. Reggelként szorgalmasan el-eljárt ahhoz a padhoz, hol egykor — nem is olyan regen — Zalanfy meglepte.

De az eltűnt idők vissza nem kerülnek többé soha...

rületen 612 kg. átlagos felvéve, 566.220 métermázsá termékünk lesz, mely a múlt évi 622.522 métermázsával összehasonlítva körülbelül 56.000 métermázsá deficitet jelent.

Rozsban jobb termésünk lesz, mint a múlt évben: A vármegyében ezidén vetett 83547 k. hold területen 575 kg. átlag termést felvéve, 486.432 q mag termék lesz, mely a múlt évi termékkel szemben 40.000 q többletet jelent.

Árpában valamivel silányabb termésünk lesz, mint tavaly. A tavasziak kései vetése és fejlődése, a nagy májusi szárazság miatt ez előre látható is volt. A 34773 k. holdon ez idén 567 kg-ra van az átlagtermés felbecsülve, mely 197.253 q teszen ki, a múlt évi árpa termékkel szemben: 17.000 q-val kevesebb eredménnyel.

Zabban is hasonló arányban mozognak vármegyénkben a termés kitalások.

A folyó évben elvetett 22.589 k. hold területen 519 kg. átlag termék mellett 117.370 q termék várható, mely a múlt évi zabterméssel szemben 26.000 q deficitet jelent.

Az egyedüli rozs kivételével úgy szemre mint számlára a gabonaféléknél tehát jelentékeny kevesebb eredményt várhatunk, mint a múlt évben, a melyre nézve még némi vigasztalásul szolgáljon azon körülmény, hogy vármegyénk a buza, rozs termék átlagánál az ország jobb vármegyéi közé sorakozik.

A vármegyénkben nagy szerepet játszó tengeri állása — dacára elkésett vetésének — a június 11 telében beállott csapadékok után majdnem mindenütt kifogástalan, sőt vidékenként igen szép.

A burgonya virágzása kedvezően folyt le és állása a már befejezett töltési munkálatok után, igen szép, de félős, hogy a gumók keződése a tartós szárazságban szenvedni fog.

A kerli vetemények állása is kielégítő; egyedül a káposzta szenvedett sok helyen a szárazságtól és a herályok és földi balhák pusztításaitól.

A magnak hagyott hüvelyesek szépen virágoztak és jó magtermést ígérnek mindenütt, a hol a levelletű és a penészfelek e növényeket meg nem lepték.

A takarmányok vetett hüvelyesek azonban ezidén csak igen gyenge hozamot adtak.

Visszamaradt a júniusi szárazságban a kender és a len fejlődése is.

Rendkívül jó hatással voltak a múlt hónapban esett csapadékok a takarmány és cukorrépa fejlődésére, mely két növény vidékenként szépen állna, ha a nagy mélyben fellépett pajor vagy csimaznak pusztítása a gyökérzetet, a levelzetnek pusztítása pedig a levelzetet, hozzá a mostani szárazság oly hátrányosan nem befolyásolná ezek további fejlődését.

A lóhere és lucerna második termése sem mutat jó eredményt. Nehezen megy előre a takarmány kukorica és köles; — számos gazdaságban a nyári takarmány fogyatéknak van, a teletetésre nézve a kitalások pedig a szűk takarmánytermékek folytán szomorúak.

Az öreg szénna termése ugyanis a múlt évihez képest 20—40% kal kevesebb mely azonban igen jó minőségű. A sarju szenának hozama a legjobb feltételek mellett sem fogja ezen hiányt már pótolni, a tarlóherék sem néznek ezidő szerint úgy ki, hogy az ősszel adhatnának egy kaszálat. A nagy szárazságban kiálltak a száraz lejelők, a fű növekedése nem kielégítő de a tarlóknak találató füvek állása is igen fogvatékos; úgy hogy ez idén a nyári legeltetés majdnem mindenütt elégtelen táplálékot nyújt az állattalományoknak, kiadós csapadékok egyáltalán igen kívánatosak nemcsak a sarju és őszi takarmányok fejlődésére nézve, hanem a már előtűnik álló tarló buktatáshoz is, mert jelenleg a talaj az ekét be sem veszi és az őszi élelőkészítése ezáltal megnehezítve leend.

Igen szépen fejlődik a szőlő, a hol a második permetezés és a kénporozás is már folyamatban van. A jó bortelesre vonatkozó remény ezidáig megingatva nincsen vármegyénkben, bár kellene a szőlőknek is az eső gyümölcstermés csak a dió és gesztenyefákon mutatkozik, a többi gyümölcsből csak védett helyeken maradt meg a termés.

Kedvezőtleneknek nevezhetők a múlt hónapban még az állategészségi viszonyok is.

Lépfene van jelezve 6 járás 6 községében, a veszettség 2 járásnak 4 községében; sertésorvó 3 járásnak 5 községében, míg a sertésbész 8 járásnak 30 községében — sajnos mindinkább fokozódott elterjedésben pusztítja sertés állományunkat.

Ezen kívül előfordult még szörvályosan néhány községben a hólyagos kiütés, repceüszök, gümőkór és a lovak közt a keresztbénaság.

Nem jelezhetjük kedvezőnek az állati termékek forgalmát és értékesítését előmozdító körülményeket a jelen időben sem. A marhának ára megszállt, a kereslet csökkent.

Gabona készletünk elfogyott, kész áruhan alig van forgalom.

A küszöbön álló cséplés eredménye foglalkoztatja majd kereskedőinket, — miglen a világpiacra beálló rendezkedés — a kereslet és kínálat kiegyenlítés — fogja az idei gabonáinkat meghatározni, melyek magas volta valószínűleg ismét megint csak jórészt reményeinket kezezi.

Jó közepes árnak felül — dacára az ország termésében mutatkozó 2 millió q buza termék hiányának és az 1 millió métermázsá árpa hiányának a múlt év termékéhez képest aig fognak gabonánk emelkedni.

Ipar- és kereskedelem.

A kereskedelmi alkalmazottak törvénye. Kereskedő ifjuságunk közül többen kérték intézkedést hozni, vajjon meglele-e a valóságnak az a több oldalról terjesztett híresztelés, hogy a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyainak szabályozásáról szóló törvénytervezet előkészítése lekerült a kereskedelemügyi miniszterium kodifikációs működésének programjáról. Illetékes helyről kapott értesülésünk alapján közölhetjük, hogy ez a híresztelés teljesen alaptalan, amint hogy nem is volt képzhető, hogy egy ilyen nagy fontosságú kezdeményezés épen csak bizonyos körök kedvezéséről tétessék függővé. Az annak idején nyilvánosság elé került nagyfontosságú előadói te. vezet a beérkezett vélemények óriási anyagának lelkiismeretes feldolgozása után, az esetlegesen szükségessé vált módosításokkal, rövid időn belül a nyilvánosság elé kerül, hogy ezután az érdekeltek körök meghallgatása után a végleges szövegében a törvényhozó testület elé utaltassék. Hegedűs miniszter és nagyfontosságú reform-munkálataiban lelkes munkatársa, Nagy Ferenc államtitkár, kiváló súlyt helyeznek arra, hogy a szocialis törvényjavaslatok szerves egészéből, zozos láncolatából ne hiányozzék egyetlen oly szerv, oly láncszem se, mely talán zavarólag hathatna és kétségessé tenné a siker harmoniáját. Minden érdeket tényező, minden jogos igazság, kívánság teljes meghallgatásra talált és talál ennél a törvénytervezetnél is, de annak felretételéről eppenséggel nem lehet szó. A központi bizottság e közele bizonyára teljesen megnyugtatta azokat a köröket, melyekben aggódo reménykedéssel várják ennek a törvénytervezetnek a további sorsát.

A vasárnapi munkaszünet. A magyarországi munkás szakszervelet országos kongresszusa alkalmából a panasz hangzott el, hogy a vasárnapi munkaszünet megtartása még mindig sok tekintetben kifogásolható, amennyiben kellő ellenőrzés hiányában sokan kijátszák a törvényt. A kereskedelmi miniszter belátva azt, hogy a rendőrség mindent elkövet arra nézve, hogy a törvény betartását a legnagyobb szigorral ellenőrizze és belátva azt is, hogy fokozottabb körültekintés a rendőrséget egyéb fontosabb kötelezettségeitől vonná el, körrendeletet bocsátott ki az iparhatóságokhoz, melyben elrendeli, hogy felhívandók az ipartestületek, ipartársulatok és egyéb iparszervezetek, mikép a vasárnapi munkaszünet kellő betartását ők kísérik figyelemmel és ha kijátszást tapasztalnak, arról azonnal tegyenek jelentést az iparhatóságoknak.

Az iparos ifjak nyári mulatsága. A múlt év június 7-én volt a Kaszaházi kertben; a mulatságra elég szép számban vett részt a közönség, sajnos azonban, hogy mint minden évben, úgy az idén is, az iparosok nagyon gyéren vettek részt. — Az önképzőkör által kinttűzött két csoport, mint akik legtöbb levelező-lapot kaptak, Fekete Margit és Miszori Terka kisasszonyok nyerték el. A mulatság erkölcsi sikerével vetekedett annak anyagi jövödelme: ugyanis az összes bevétel 405 kor. 91 fill., a kiadás 221 kor. 06 fill. volt s így a mulatság az egyesület céljaira 184 kor. 85 fill. tiszta jövödelmet hozott. A mulatság alkalmával a következő felülfizetések folytak be: Kummer Gyula 12 kor., Zalaegerszegi ipartestület 6 kor., öv. Handler Istvánné 5 kor., Németh Géza 4 kor., Horváth Károly 3 kor., Vágó János 2 kor. 40 fill., Bódy József, Krosetz Gyula, Krosetz István, dr. Kele Antal, Udvardy Ignác, ifj. Juhász József, Unger Antal, Klein Jakab, Szilberman Jenő, Lázár Antal, N. N., Hank Ferenc, Szalóki Géza, Péterfy Sándor, Hlles E'ek 2—2 kor., Papp József (Szombathely), Goldfinger Dezső, N. N., Török György, Kozma Dénes, Lakatos István, Hunyadi Sándor, Ekler József, Göndöcs Antalné, Lónyai József, Varga György, Missoni Bernád, Reisinger s Eisner, Dömötör Sándor, Papp Alajos, Meskó Ferenc, Keszi György, Janszó Sándor, Németh József, Dergács Károly 1—1 kor., Fekete Istvánné, Antal Béla, Németh Gábor kályhás, 80—80 fill., ifj. Schupfenhauer Frigyes, Szalóki József, Czill Ferenc, Dergács Gyula, Balaton Sándor, Léránt Gábor 60—60 fill., Bader Pál, Simon Ignác 50—50 fill., Szabó Györgyné, Singer Miksa, Simonffy Lajos, Nagy János, Práger Ödön, Neuvirth Samu, Gangl Ferenc, Klein Pál, Magyar József, Bita Gyula, Puer Gyula, Muraközi Ferenc, Hollósy György, Kemenczey Lajos, Schlezinger Pál, Miszori Béla, Horváth Ferenc, Nagy Antal 40—40 fill., Paraszti Palmé, N. N., Hübsch Emil 20—20 fillér. A szives felülfizetőknek ez uton is hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Iskolai értesítők.

Városunk különböző fokú tanintézetéről hogy olvasó közönségünk némi tájékozást nyerjen: ismertetjük az illető tanintézeteknek a f. 1900/1 iskolai évről kiadott értesítőit.

A zalaegerszegi magy. ki. áll. elemi fiu-, leányiskola és az önálló gazdasági ismétlő iskola értesítője az 1900—1901. tanévről. Közli: Pankovich György igazgató. »Az iskola, a szülőház és a társadalom a nevelés terén — címmel értekezést hoz Horváth János áll. isk. tanítótlól. A tanév eseményei. Népiskolai hatóság. Tanítói személyzet (20 tagból áll, közülük Kontor Mihály szabadságot, nyolc hitoktatóból és két énektanítóból). Tanítványok. A tanulók érdemsorozata. A statisztikai adatok szerint a 9 fiuosztályba 524, a 7 leányosztályba 486, az olai vegyes osztályu iskolába 26 fiu, 26 leány iratott be; az évközi beiratások figyelembe vételével a beiratlétszám 584 fiu, 546 leány — 1130 tanuló, közülük 940 róm. kath., 1 gör. kath., 25 ág. ev., 10 ev. ref., 1 unitárius, 153 izr.; közülük helybeli 1045, kaszaházi 21, vidéki 64; előmenetelre nézve 73 kitűnő, 118 jeles, 346 jó, 300 elégséges, 170 elégtelen és 74 nem osztályoztatott. Lettár. — A gazdasági ismétlő iskolába járt az 1. évfolyamban 14, a másodikban 15, a harmadikban 4, összesen 33 tanuló, közülük 23 volt zalaegerszegi, 5 sádogi, 1 andráshidai, 2 pozvai, 2 csási.

A zalaegerszegi m. kir. állami polyári leányiskola tizenharmadik értesítője az 1900—1901. iskolai évről.

Szerkesztette: Udvardy Ignác igazgató. Tartalma: Adatok a tanintézet történetéhez. Tanterv. Tantestület (1 igazgató, aki nem tanított az intézetnél, 4 rendes, 3 segéd, 1 óraadó, 5 hitoktató). A tanulók éademsorozata. Segítő egyesület. Statisztikai adatok. Tudnivalók. A jövő iskolai évre. A négy osztályba bejárt: az I-be 50, másodikikba 42, III-ikba 24, IV-ikbe 32, összesen 149 tanuló; közülük 95 r. k., 4 ág. ev., 4 ev. ref., 46 izr.; 107 helybeli, 42 vidéki; az év végén megmaradt 145 tanuló közül megfelelt 118 (81.38%), javító vizsgálatot tehet 20 (11.70%), osztályt ismételni tartozik 3 (2.07%), vizsgálatlan maradt 4 (2.76%). A segítő egyesülettel 63 növendék összesen 402 darab könyvet kapott; a segítő egyesület vagyona a tankönyveken kívül készpénzben 704 K 84 f.

A zalaegerszegi m. kir. állami felső kereskedelmi iskola tizenhatodik évfolyamának 1900—1901. iskolai évről. Szerkesztette: Udvardy Ignác igazgató. Bevezetésül Matusechek Richárd tanár írt, „Az éleletesre kötött tökéletesítés díja és díjtartaléka” címmel értekezést. — Adatok a tanintézet történetéhez. — Tanterv. — Tanári testület (1 igazgató, 4 rendes, 2 óraadó és 5 hitoktató). — Érdemsorozat. — Jelentés az érettségi vizsgálatról. — Letár. — Segítő-egyesület. — Kisfaludy önképzőkör. — Statisztikai adatok. — Tsdnivalók a jövő iskolai évre. — Beiratkozott az alsó osztályba 48, a középsőbe 38, a felsőbe 43, összesen 129 növendék, akik közül vallásra nézve 74 róm. kath., 4 ág. ev., 1 ev. ref., 50 izr.; tartozkodásra nézve 25 helybeli, 104 vidéki; születésre nézve 14 zalaegerszegi, 61 zalamegyei, 54 más megyei; az év végén maradt 124 tanuló közül megfelelt 88, (70.97%), javított tehet 26, (28.97%), osztályt ismételni tartozik 7, (5.65%), vizsgálatlan maradt 3, (2.42%). — A segítő-egyesület 54 tanulót látott el tankönyvekkel és vagyona a tankönyveken kívül 2.117 K. 32 f.

A zalaegerszegi m. kir. állami főgymnasium értesítője az 1900—1901. tanévről. Közli: Medgyesi Lajos kir. igazgató. Vidovich Bonaventurának, a főgymnasium első igazgatójának, aki május hó 31-én Nagyváradon elhunyt, hozza arcképét és élettörténetét Tucz János tanártól. Terjedelmes tanulmányt írt az értesítőbe Mihálovits Béla tanár az ó- és a jelenkori perzsa neveléséről. — Tanári testület (1 igazgató, 8 rendes, 3 helyettes-tanár, 4 hitoktató, 2 tornatanár). — Feldolgozott tananyag. — Szerár. — Érdemsorozat. — Statisztikai adatok. — Adatok a tanintézet történetéhez. — Az évközben érkezett rendelek. — Jelentés az ifjúsági segítő egyesületről. — Intézeti tornaverseny. Az 1900—1901 iskolai évre vonatkozó értesítés. Beiratott az I-be 60, a II-be 42, a III-be 45, a IV-be 39, a V-be 35, a VI-be 26, a VII-be 15, összesen 270 tanuló, közülük kimaradt 13, vizsgálatlan maradt 1 s így vizsgálatot tett 254, akik közül 163 r. kath., 1 gör. kath., 4 ág. ev., 8 ev. ref.; 78 izr., illetőségi helyükre nézve 131 zalaegerszegi, 76 zalamegyei, 37 más megyei, az előmenetelt illetőleg megfelelt 178 (70.08%), egy tantárgyból megbukott 20 (7.87%), két tantárgyból megbukott és esetleg főlgaatói engedéllyel javíthat 26 (10.24%), osztályt ismételni tartozik 30 (11.81%). A segítő egyesület pénzkészlete 2.786 K 39 fill. s év közben kiadott tanulóknak 488 db. tankönyvet.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Megyei rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 9-én Csértán Károly alispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott. Elnöklő alispán üdvözlővén a megjelent bizottsági tagokat, jelenté, hogy a főispán megbízásából hívta össze a mai napi rendkívüli közgyűlést, melynek legfőbb tárgyát Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete által betérjesztett közgyűlési határozatoknak törvényhatósági jóváhagyása képezi; Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete ugyanis elhatározta: a) hogy egy ezred törzs és két zászlóalj elhelyezésére szolgáló első osztályú gyalogsági honvéd laktanyát épít; b) hogy a városban eddig létesített, a jelenben elrendelt és jövőre tervezett építések, telekvásárlások és a város rendezésére szükséges költségek fedezésére a pesti hazai első takarékpénztár részvénytársaságtól két millió korona kölcsönt vesz fel; c) a polgári fiu- és leányiskolát állami kezelésbe adja; d) a cs. es kir. déli vaspálya társaság és Nagykanizsa város közönsége között a vasúthoz vezetett út fenntartása kérdésében a kötött egyezség tárgyában hozott határozatainak törvényhatósági jóváhagyása. A négy határozat közül a két első ellen szólalt fel Hegedűs László bizottsági tag, mint a határozat megfelelőbbnek egyike, keve a határozattól a törvényhatósági jóváhagyás megtagadását, azonban a közgyűlés Czukelter Lajos megyei első aljegyző előadónak felvilágosítása után Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete által hozott mind a négy határozatot jóváhagyta. — Szily Dezső bizottsági tag a zalaszentiváni körjegyzői hivatal megvizsgálására vonatkozó közgyűlési megbízásról lemondván, a megvizsgálással a rendkívüli közgyűlés Szűcs Dezső bizottsági tagot bízta meg. — Gruner Lajos bizottsági tag a törvényhatósági gazdasági munkásközvetítő állásáról lemondván, a közgyűlés helyette új munkásközvetítőül Voigt Ede vármegyei gazdasági egyesületi titkárt választotta meg.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságügyi-miniszter Róza Lőrinc zilahi kir. törvényszéki joggyakorlókat a letenyi kir. járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

Az ododafelügyelő bizottság f. hó 7-én Hajk István elnök elnöklésével ülést tartott, amelyen mindkét ododára nézve a szünetelt augusztus hónapra tűzték ki; egyúttal megállapították az ododákat bezáró ünnepély határidjét. Ez az ünnepély f. hó 29-én lesz és pedig a Körmenyi utcai ododában d. e. 8 órakor, a Vlassics utcai ododában pedig ugyanazon a napon délelőtt 9^{1/2} órakor.

Változások a szent Benedekrendben. A szent Benedekrend tagjai közt vármegyénket illetőleg az a vál-

tozás történt, hogy a rend főapátja Pehám Máté Tihanyba alperjelül kinevezte, Thanhofer Ciril ugyancsak Tihanyba nyugalmába helyezte. Peznyák Albertet pedig Zalaapátiba helyezte plebániát vezető lelkészül.

Tűzoltó megjutalmazása. A m. kir. belügy-miniszter Horváth Károly zalaegerszegi lakos tűzoltó részére 52 korona 50 fillér életmentési jutalomdíjat engedélyezett abból az alkalomból, hogy a Beccsali hegyen kiűtött tűz alkalmával egy gyermeket a tűzből kimentett.

Tanítói áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Barla Vilma perlaki és Podluzsányi Gizella kunosvági, továbbá Szabó János és Szabóné Kuzsika Laura mezőborezsi, valamint Csizmesia János és Csizmesziáné Berky Erzsébet perlaki állami elemi iskolai tanítókat illetve tanítónőket kölcsönösen áthelyezte.

Új tejszövetkezet vármegyénkben. A Galsa vidéki gazdaközösség tejszövetkezetet létesített, mely f. hó 3-án kezdette meg üdvös működését. — Vajha példájuk kövételére találja.

Honvéd dandárgyakorlatok lesznek Nagykanizsán és környékén augusztus hó 23—28 ik napján; szeptember hó első felében ezek a dandárgyakorlatok hadosztálygyakorlatokká fejlődnek ki, amelyekben részt vesznek a 17., 18., 19. és 20-ik honvédezek, valamint a gyakorlatokra beosztott cs. és kir. hadosztály tüzérség.

Magán leánygymnasium. Értesítem a t. c. érdeklődő közönséget, hogy vezetésem alatt és aszombathelyi tanintézetek tanáraiból alakítandó tanártestület közreműködésével, Szombathelyen, 1901. évi szeptember hó 1-én magán leánygymnasium néven, négy évfolyamra tervezett, felsőbb-nőképző tanintézet fog megnyitni. E tanintézet első évfolyamára (gymnasium V. osztály) jelentkezhetnek azok a leányok, kik a polgári, vagy felsőbb leányiskola IV. osztályát sikerrel elvégezték. Tanítási díj 160 korona, mely három részletben fizethető. Jelentkezni lehet f. évi július 15-től augusztus hó 30-ig alulírott nál (Szombathelyen, Villator), a ki az érdeklődőknek tájékoztató felvilágosítás céljából készséggel áll rendelkezésükre. Szombathely, 1901. július hóban Greisingerné Kerecsényi Ilona.

Anyakönyvvezető helyettes kinevezése. A m. kir. belügyminiszter Sály Sándor jegyzői irnokot az orosztony-baksaházi anyakönyvvezető kerületbe anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Hivatalos órák változása a postán. A kereskedelemügyi m. kir. miniszternek folyó évi június hó 13-án 34342 sz. a. kelt rendelete alapján vasárnapokon, Újév napján, Húsvéthétjén, Aldozsücsütörtökön, Urnapján, Pünkösdhétfőjén, Karácsony első és másodnapján, továbbá április 11-én és augusztus 20-án a hivatalos órák következőleg vannak megállapítva: postánál délelőtt 9—12-ig, táviradnál délelőtt 8 ó. 30 perctől 11 ó. 30percig, délután 2—3-ig. Vasárnap és a kijelölt ünnepeken kézbesítés csak egyszer, reggel történik.

Az aratási ünnepek felújítása tárgyában a földmivelésügyi miniszter az ország gazdasági egyesületeihez a következő leiratot intézte: A gazdasági munkásokkal való társadalmi foglalkozás ügyében az 1899. évi 6878 VI. 2. eln. szám alatt kelt leiratomban volt szerencsém a t. cím figyelmét felhívni arra, hogy a munkaadó és munkás közötti jó viszony istápolásának egyebek között alkalmas módja lehetne a régi aratási ünnepek felelevenítése is. Örömmel láttam, hogy felhívásom nem volt hiába való s megszaporodott azon gazdák száma, a kik az elmúlt évben a becsületesen teljesített s jól bevégzett munka után vendégül látták munkásaikat s azokkal együtt örömmünnepet ültek a legjelentékenyebb mezőgazdasági munka szerencsés befejezésekor. Megfigyeltem az arató ünnepek felelevenítésének hatását s a jó eredmény arra késztet, hogy t. címet felkérjem, miszerint sziveskedjék gazdátársai körében odahatni, hogy ezután viszonyihoz mértén minden gazda rendezzen aratási ünnepet. Az arató ünnep számbavehető költséget nem okoz s a régi szokást nem is azért hagyták el, mintha az költséges lett volna. — hiszen nem az elfogyasztott ételek és italok mennyisége a fontos — hanem azért, mert lassankint elmosdott az ünnepély céljának tudata. Az együttes ünneplés helyett a munkásoknak készpénzben vagy természetben ráadásul a legtöbb gazda manapság is kiad annyit, a mennyibe az ünnepség kerülne. Az ily „adomány rideg kiszátsa azonban nem pótolja az érintkezésnek azt a közvetlenségét, mely a munkás megbecsülésének a jele, s nem pótolja azt a patriarkális szívélátást, mely oly nagy hatással van a munkás kedélyvilágára s közelebb hozza a szíveket egymáshoz. Meg vagyok győződve, hogy ha a gazdák figyelmébe újból felhívatik az arató ünnepek jelentőségére, mindazok, akik tudják, hogy a gazdák helyesirányú társadalmi tevékenysége nélkül lehetetlenség munkáviszonyaink rendezése és akik érzik, hogy e tevékenykedés hazafias kötelesség, — kivétel nélkül azon lesznek, hogy a régi arató ünnepek felelevenítésével a munkaadó és munkás közötti jó viszonyt bensőségteljelebbé tegyék s e révén a békés és szorgalmas munka szeretetének érzelmeit istápolják a munkások körében. A leirat kapcsán több helyről jelentik a Bud. Tud.-nak, hogy az érdekelt gazdasági egyesületek meleg rokonszenvvel karolták fel a földmivelési miniszternek e kiváló szociális érzékről tanuskodó akcióját s az aratási ünnepek felelevenítésére a legszélesebb körben megindult a mozgalom.

Szabályrendelet jóváhagyása. A m. kir. belügyminiszter N.-kanizsa r. t. város közigazgatási kerületeinek, utcáinak és a házaknak számozásairól alkotott szabályrendeletét a bemutatási záradékkal ellátta.

A budapesti m. kir. állami felső ipariskolába (VIII. ker., Népszínház-utca 8 szám) a beiratás szeptember hó első napjától 5-ik napjáig tart. Az intézetnek négy szakosztálya van u. m. a gépészeti, vegyészeti, fém-vasipari és faipari szakosztály. Rendes tanulókat felvétetnek: a) kik a polgári iskola, gymnasium, vagy reáliskola négy alsó osztályában jó osztályzatú bizonyítványt nyertek a magyar nyelvből, a számtauból, sz algebrából, a mértanból

és mértan rajzból; b) iparossegédek és azok, kik a megjelölt tantárgyakból a felvételi vizsgálatnál kellő készséget tanúsítanak. A vegyészeti, fém-vasipari és a faipari szakosztályba az alsófokú ipariskola harmadik osztályát jó sikerrel végzett iparossegédek is felvétetnek rendkívüli tanulóknak. Általában megkívánatik, hogy a belépni kívánó novendék az általa választott szakosportbeli iparágban már előre gyakorlatot szerzett s legalább is azon két havi nyári szünet alatt, amely után az ipariskolába akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott legyen s ezt hatóságilag igazolja. A beiratkozásnál bemutatandó iratok: az elvégzett középiskolai osztályokról szóló összes bizonyítványok, a hitelesített gyakorlati bizonyítvány. bímlőltási bizonyítvány. A beiratási díj egész évre 4 kor., a tandíj félévénként 20 korona. Az igazgatóság készséggel ad bővebb felvilágosítást.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Ausländer Lázár zalaegerszegi lakos vezetékneveket „Aranyos“-ra kért átváltoztatását megengedte.

Tanulmányút léghajón F. hó 5-én délután 3 órakor Novában leszállt egy, Bécsből jött léghajó, amelyből három katonatiszt és egy polgár ember szállt ki. Az utat Bécsből Nováig nyolc óra alatt tették meg s ut közben semmi baj sem érte őket. A léghajó leszállása a falu népét nagy bámulatba ejtette. A léghajó utasai vissza az utat Gutorföldtől Zalaegerszegen át vasúton tették meg.

A fűredi Annaból augusztus hó 3-án lesz; a védnokséget dr. Jankovich László gróf főispán vállalta el. A rendezőségben Samogy, Veszprém- és Zalavármegye fiatalága vesz részt.

Jegyzőválasztás. Az ujonnan létesített Szentgróth polgárvárosi körjegyzői állásra Kober János aranyadi okl. helyettes jegyzőt, az aranyadi körjegyzői állásra pedig Nagy Kálmán zalamihályfai okl. segédjegyzőt választották meg.

Pályázatiskolai ösztöndíjra. A vármegye alispánja f. évi 16216 sz. a. a következő pályázati hirdetményt bocsátotta ki: „Zalavármegye törvényhatósági bizottsága által a magyar állam ezer éves fennállásának megörökítéséül a keszthelyi főgymnasiumot végző egy-egy zalamegyei tanuló részére a vármegyei közművelődési alap terhére évi 400 koronával létesített ösztöndíjra pályázat hirdertetik és felhivatnak mindazok, akik ezen ösztöndíjra pályázni kívánnak, hogy vagyoni állapotukról kiállított hatósági, születési és az 1900—1901 évi iskolai bizonyítványukkal felszerelt kerényükét a vármegyei törvényhatósági bizottsághoz címezve a keszthelyi főgymnasium igazgatóságánál legkésőbb f. évi szeptember hó 3-ig benyújtsák. A fenti ösztöndíjért csak a keszthelyi főgymnasiumot végző zalamegyei születése legszegényebb és legjobb tanuló pályázhatnak. — Az ösztöndíjat Zalavármegye törvényhatósági bizottsága adományozza és az azt elnyerő tanuló középiskolai tanulmányainak befejezéseig élvezheti, ha a keszthelyi gymnasiumot el nem hagyja, kivéül jó magaviseletet és tanulmányában kitűnő előmenetelt tanusít.

Kincstári cikkek és a munkaszünet. A belügyminiszter egyik körtendelete szerint panaszok merültek fel az iránt, hogy az állami egyérgársági cikkek eladásával is foglalkozó kereskedők a munkaszüneti törvényvel szemben rendszeres visszaéléseket követnek el. Az említett monopol-cikkek árusításának örve alatt nyitva tartott üzleteikben ugyanis a munkaszünetidején nemcsak ilyen monopol-cikkeket, szeszitalokat és dohánytermékeket, hanem egyéb árucikkeket is szolgáltatnak ki. Ez által pedig nemcsak a munkaszüneti törvény rendelkezéseit jászták ki, hanem ugymond a rendelet, állami cikkek eladásával nem foglalkozó üzletársaikkal szemben jogosulatlan versenyt fejtenek ki. A miniszter tehát felhívja a törvényhatóságot: intézkedjék az iránt, hogy a rendőség a kérdéses kereskedőket a legszigorubb ellenőrzés alatt tartsa és ha a visszaélésekről meggyőződik, az elkövetett kihágást torolja meg.

A csendőr laktanyának építési ügyében az árlejtés már megtörtént. Az építési munkálatokat Grauer Géza vállalkozó és Morandini Tamás építész kapták meg. — A kaszárnyával városunk egy díszes épülettel gazdagodik a Kossuth Lajos utca végén, amint a vasutról a közönség városunkba jön.

Termés kilátások vármegyénkben. A földmivelésügyi miniszterium a beérkezett hivatalos jelentések alapján a buza, rozs árpa és zab termését vármegyénkre nézve június hó 30-án következőleg mutatja ki: *buzával* bevetett terület 92.549 kat. hold s 6.12 q termést véve holdanként, buzában remélhető termés 566.220 q; *rozzsal* 84.447 kat. holdat vetettek be, mely után 5.75 q átlagall számítvány, rozsból a remélhető termés 486.432 q; *árpával* 34.773 kat. holdot vetettek be s holdanként 5.67 q átlagos termést számítván, árpában remélhető termés 197.353 q; *zabbal* 22.589 kat. holdat vetettek be s egy kat. holdra 5.19 q átlagos termést számítván, zabbban remélhető összes termés 117.370 q.

Szopós állatok a földmivelésügyi miniszterium újabb rendelete szerint levágás céljából vasúton vagy hajón való szállítás alkalmával állatorvosi vizsgálatnak alá nem vetendők. Az ily állatoknak a marhalevelein az irányítás rovatra az a körülmény, hogy levágásra van rendelkezve, világosan kiteendő s akkor minden további vizsgálat nélkül elszállítható. Így szállíthatók szopós borjúk, szopós malacok, gödölyék stb; a malacokat azonban kretcekekben, rekeszekben, zárt kosarakban vagy zsákokban veszik fel.

Husfogyasztás június hóban. Városunkban közfogyasztásra a múlt hónapban levágtak 52 darab nagy marhát, 69 darab tejfogú szarvasmarhát, 121 darab borjút és 126 darab sertést.

Piaci gabona árak városunkban f. hó 12-én 50 kilogrammonként: *búza* 7.30—7 kor. 40 fill.; *rozs* 6.40—6 kor. 50 fill.; *árpa* 7.50—8 kor.; *zab* 7—7 kor. 30 fill.; tengeri 6—6 kor. 30 fillék.

Allat egészségügyi kimutatás. vármegyének területén
 f. hó 7-én a hivatalos adatok alapján: *lépfene*: Dráva-
 szentiván 2 u., Zalavár 1 u., Letenye 1 u., Ormándlak
 1 u., Sümegh 1 u., Zánka 1 u.; *vesztesség*: Tárnok 1 u.,
 Badaacsonytomaj 1 u., Káptalautóti 1 u., Köveskállya 1 u.;
sertésorvanc: Vallus 6 u., Szécsisziget 1 p., Kapolcs 3 u.,
 Kővágóórs 9 u., Mindszentkállyakfalud 4 u.; *sertésvész*:
 Hidvég 1 u. Szentgyörgyvölgy 1 u. Szepetnek 1 sz.,
 Alsópáhok 2 u., Szentandrák 1 m., Szentgyörgyvár 2 m.,
 Vindornyalak 4 u., Zalaszent 5 u., Bánokszentgyörgy 1
 t., Marócz 1 u., Letenye 1 u., Győrffyuszeg 4 u., Milej-
 egyházség 2 u., Náprátfá 7 u., Ormándlak 1 u., Padár
 8 u., Nvirád 1 m., Prága 8 u., Szőcz 12 u., Boldogfa
 4 u., Csátár 4 u., Döbréte 1 u., Gyűrűs 7 u., Kemend
 Ollár 11 u., Sajtör 1 m., Szepetk 4 u., Nagykanizsa 7 u.

Vélemények. (Mauthner Ödön tudósítása.) Az elmúlt
 hétben a gyakori esőzések annyiban bírtak befo-
 gyással az üzletre, hogy a zöldtakarmányozási magvak jó
 keletűek voltak. Muharmag helyett, melyből a rendkívül
 nagy kereslet folytán már alig van valamelyes készlet,
 pótlásul a köles, pohánka, őszi borsó használtatott vetésül.
 Új termései biborheremagból egy nagyobb tétel 23 koron-
 ára 50 kilónként a termelő állomáson vásároltatott.
 Francia- és Olaszországban jó termés volt e magban,
 emellett nemcsak hogy nincsenek a behozatalra utalva,
 hanem még meglehetősen mennyiségűt kínálnak is kivitelre
 és az eleinte magas árköveteléseiből is tetemesen en-
 gedtek. Tarlórépamag, eredeti bajor minőségű iránt az
 érdeklődés továbbra is élénk.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó 1-től.
 Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9
 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) Csáktornyára
 4 ó. 59 p. reggel, 5 ó. 52 p. délután. Zala-Egerszegről
 érkezik: a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután,
 9 ó. 47 p. este; b) Csáktornyáról 9 óra 15 perckor reggel,
 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-
 Iván között:* Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó.
 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó.
 30 p. este. Zala-Egerszegről érkezik Szent-Ivánról: 8 ó.
 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9
 ó. 47 p. este; Szent-Ivánról indul: a) Nagy-Kanizsa
 felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p.
 délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p.
 este, 2 ó. 21 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p.
 reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. dél-
 után, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat
 Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

IRODALOM.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és az
 Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor megjelenő
 „Háztartás” a magyar gazdaasszonyoknak egyetlen magyar
 lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad
 helyi- és külföldi képekkel magyarázva. A „Háztartás” a
 szépirodalmi irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik.
 Költemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élénkítik
 a „Háztartás” tartalmát, és a mi szintén igen nagy érdek-
 lődésre számít: a divat is szóhoz jut írásban és képben
 ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A
 „Háztartás” gyönyörű színes borítékban jelenik meg és
 előfizetési ára 1/4 évre 3 kor. Mutatványszámot küld ingyen
 a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Budapesti Napló. Az az újságíró-gárda, mely a
 maga erejéből minden vállalat mellőzésével megalapította
 a Budapesti Naplót, mesés sikert ért el. A lelkes csapat
 a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb újság-
 szolgáltatója lett. Bámulatos szorgalommal és kitartással
 gyűjtve mindennap össze mindazt, ami a szerkesztőség,
 e lap szabadelvű és független politikájának, nemzeti
 érületének és magas izlésének minden huszonnégy ór-
 ában ismétlődő bizonyosságát adja: — a Budapesti Napló
 a közönség szimpatiajának gyors felkeltésében is eddig
 nem látott példát mutat. És minden szám arra vall,
 hogy a Budapesti Napló megérdemli ezt a támogatást.
 A Budapesti Naplónak friss és megbízható értesülései,
 lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatásukban
 valóssággal szenzációs politikai cikkei, a melyek nyoma-
 tékossá teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű újság
 véleményét, tárcarovatának magas irodalmi színvonala,
 gazdag informatív anyaga, kitérő értesülései, kimerítő,
 ötletes, változatos, eleven rovatai s mindenrendű közle-
 ményének változatossága és folyton gyarapodó bősége:
 napról-napra ekesszólóan tanuskodnak arról, hogy a
 Budapesti Napló fényesen megfelel a legvérmesebb vára-
 kozásnak is. A Budapesti Napló valamennyi előfizetőjét
 biztosítja a Mannheimi Biztosító Társaság magyarországi
 képviselőségénél baleset által okozott elalózás, vagy
 baleset által okozott rokkantság esetére 2000 korona
 erejéig. A biztosítás egész költségét maga a lap fedezi
 és ugy a Budapesti Napló régi előfizetői, mint az újonnan
 belépők jogérvényes biztosítási kötvényt kapnak 2000
 korona erejéig. Karácsonyra díszes és tartalmas naptárral
 kedveskedik a „Budapesti Napló” előfizetőinek. A képes
 naptárt, amely hatalmas kötet, ugy a régi, mint az újonnan
 belépő előfizetők megkapják Olvasóink figyelmét újból
 is felhívjuk a Budapesti Naplóra és ismételve a legm-
 legben ajánljuk ez újságot.

Közelegnek a választások, országszerte teljes
 erővel megindultak a választási mozgalmak, melyek ez
 alkalommal különösen felébresztik a közönség figyelmét;
 mert úgy látszik, hogy ezek a választások döntő erővel
 fognak birni hazánk jölétére. Magyarország gazdasági
 önállósága immár megszünt a függetlenségi párt lobogó-
 jára írt pusztá jelszó lenni s maga a kormánypárt sem
 zárkózhatik el többé ridegen az eszme igazsága elől.
 Ennek az eszmének az igazságáért küzd három évtized
 óta az Egyetértés s ma, mikor ez az igazság diadalmasan
 utat tör magának mindenütt, kétszeres értékkel bírnak
 az Egyetértés hiteles és részletes tudósításai a választási

mozgalmakról, melyek gyorsaságra és részletességre
 nézve felülmúlnak minden más e nemű vállalkozást, mert
 e nemű tudósításaiban az Egyetértést támogatják nemcsak
 az ország minden részében levő kipróbált tudósítói, hanem
 az orsz. függetlenség; és 48-as párt is, mely hivatalos
 híreit kizárólag az Egyetértés hasábjain közli. Iparuiknak
 és kereskedelmüknek s általában gazdasági életünknek
 évek óta tartó pangása is kiváló gondját képezi az Egyet-
 értésnek. Az Egyetértés nagy nevé vezetője: Eötvös Károly
 most közli e lapban „Gróf Károlyi Gábor följegyzései”
 című szenzációs művét az ő ismert remek stílusában.
 Nemcsak az egész magyar, de a külföldi sajtó is páratlan
 lelkesedéssel fogadja Eötvös Károly műveit, Ugyancsak
 Eötvös Károlytól még e negyedév folyamán újabb, remek
 szépségű művek közlése várható. Az Egyetértés egyéb
 tartalma is méltó marad a lap régi hagyományaihoz.
 Tudósításai gyorsak, megbízhatók és részletesek. Tartalma
 élvezetes és változatos és kiterjed mindenre, a mi az
 olvasóra nézve csak érdekel birhat. A kiigazán jó lapot
 akar olvasni, az fizessen elő az Egyetértésre, melynek
 előfizetési ára 1/4 évre 10 kor. Mutatványzámmal szive-
 sen szolgál a kiadóhivatal, Budapesten, IV., Papnövelde-
 utca 8.

Magyar Nemzet. Politikai napilap azt a kiszámít-
 hatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi
 meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor
 a midőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik,
 a Magyar Nemzet már az ország legtróvolibb vidékein
 is elmondja a tegnap összes eseményeit. A „Magyar
 Nemzetet” már az esti vonatok röptik a szorosos értem-
 mében a Kárpátoktól az Adriáig s dacára annak, hogy
 már este 6 órákor jelenik meg, mindent tud és mindent
 közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak.
 És mégis a „Magyar Nemzet” a legolcsóbb napilap
 nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Husz
 huszonnégy oldalon jelenik meg rendszeren és előfizetési,
 ára egy óra mégis csak 2 kor. Mutatványszámot 6
 napig ingyen. Cím: „Magyar Nemzet” kiadóhivatala,
 Budapest, Kerepesi-ut 54.

Név- és születésnap ajándékok. Ha valamely
 családtagnak, jó barátának név- vagy születésnapja van,
 mindig gondot, fejtörést okoz, hogy mit vegyünk részére
 alkalmi ajándékkul: Sokba ne kerüljön és örömet okozzon
 az illetőnek. Mi tő tanácsosul szolgálhatunk. Tessék meg-
 rendelni az illető részére a Kéées Családi Lapokat, ezt
 a kitűnő szépirodalmi képes heti lapot, melynek Regény
 és Hölgyek Lapja melléklete is van és melynek előfize-
 tetési ára 3 óra csak 3 korona. Megrendelhető a Kéées
 Családi Lapok kiadóhivatalában Budapest, VI., Ó-utca 12.

A süketek hallanak.

„Die illustrierte Welt” című folyóirat, (Chiswick
 High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy-
 módnak a leírását közli, melyet sükettség, fülzúgás ellen,
 bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság
 ezen száma mindenkinek ingyen megküldhető, ha a
 címét a szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100.000.

Madártani feladat.

Égészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teen-
 dője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít
 össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő be-
 tétet szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i

H c e

T F b m n o v w o o s p s s y i c h k t c

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk,
 a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor
 használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban
 előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy
 több különböző madárnevet, egészen ingyen 4000 márka vagy
 kevesebb díjjal adunk.

Minden nap nagy díjak osztatnak ki!

Ha a lajstromot elkészítette, tölts ki az alul található rova-
 tot pontosan és küldje be címzünkre.

Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott boríté-
 kot és díjjal fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die illustrierte
 Welt” című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnevről egy lajstromot hoz-
 zánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképp osztatnak ki:
 Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órárt kap;
 a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-szervice; a legköze-
 lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konyah Sakih gyé-
 mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap
 ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés díja
 valamely szolid értékű tárgy. A díjak naponta szétosztatnak. Tehát
 nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja.
 Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjunk a
 levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz-
 zánk beküldi, s ha a lajstroma a megerkezés napján legjobb: az
 arany óra az öné; ha a második legjobb: megkapja a tea-szerve-
 vicet és így tovább. Egy díjjal azonban biztosítunk az Ön számára
 mindenestre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 100.000 előfizetőt
 akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi-
 kor már ön tudja, hogy milyen díjjal nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órákor egy bizottság nyitja fel a leveleket
 és ez itéli oda a díjakat a fent említett módon. On aztán tudósítva
 lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedve,
 akkor küldje be a „Die illustrierte Welt” előfizetési árát és a nyert
 díjjal rögtön küldjük Gondos csomagolásért kezkeszkünk. Sokan
 csodálkoznak fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígért lehetetlen,
 de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan,
 mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió
 előfizetőt szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió minket
 barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma meg
 fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozni,
 hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a felada-
 tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Ugy számí-
 tunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjaktól, annak, aki a legelső és
 legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.
 A bizottság naponta itél díjakat; a külön díjjal azonban
 1902. márcziusában fog kiadni. Minden madárnevet elfogadunk,
 amely a lexikonban előfordul.

A „Die illustrierte Welt” egy nagyon derék, tisztességes
 vállalat, mely ígérezeit pontosan betölti.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Lon-
 donban minden üzletember adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és cím:

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy
 nem bérmentesített leveleket nem fogunk el.

„Die illustrierte Welt”, 326, Chiswick High Road, London,
 W. Angolország

Nyílt-tér.

A Wilhelm-féle csusz-és köszvényellenes VÉRISZTÍTÓ THEA

egész dobozokban két koronaért kapható
 minden gyógyszerárban.

Nestlé gyermekliszt!

a legközelebbi táplálék

k's gyermekek részere.

Egy adag 1 kor. 80 fill.

Kiszerletre feladag 1 K.

Nem kell hozzá semmi tej!

Ez a leghíresebb, több mint

harminc év óta bevezetett

és kipróbált tápszer gyerme-

keknek pótolja az anyatejet-

Hasmenes és hányás ki-

zárva.

A Nestlé-gyár évenként

35 millió adagot produ-

kál. Naponként 132.000

liter tejet használ fel.



Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Naglergasse I

Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

„Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, ujdonság”

egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Egy, esetleg két

jó házból való fiu

TANULÓUL FELVÉTELEK

Vágó János

könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

HAZAI IPAR!

Magyar szabadalmazott
 találmány!

„IDEAL”



jelenkor legcélszerűbb és legelegánsabb

CZIPÓJE.

Zalaegerszegen kapható

Weiser Szidonianál.

Bérbeadó.
Sümeghen, a főtcán,
a nagyvendéglővel szemben

egy bolti helyiség

emeleti lakással együtt kiadó, vagy szabad
kézből eladó és azonnal átvehető.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

özv. Jandó Ferencné
Sümeghen.

SCHOTTOLA ERNŐ

a ruggyanta- (gummi)gyártás meghonosítója Magyar-
országon szőlészeti és borászati szaküzlete
Budapest,

Fonciére palota, Andrássy-ut és
Váci-körút sarkán.

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:

„SIMPLEX”-permetező,
„EGYSZERÜSÉG”-szénkéreg fecskendőt,
kézi, fuvó és háton hordozható
KÉNPOROZÓKAT,
amerikai gummiójtószallagot, molyfecs-
kendőt és lámpát,
vegytisztító 99.8% tartalmu
kékkövet,
szicíliai, finoman őrölt kénport
rafi aháncsot,
angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, stb. stb.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és
bérmentve.

Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezetlen, nehe-
zen emészthető, túlhideg, vagy meleg eledetek, vagy
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor-
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban,
nehéz emésztésben vagy elnyálasztásban szenved-
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és
vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle növény bor.

Kitűnő gyógyerejnek talált növényekből jó
borral vegyítve készült, erősíti az ember gyomor-
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. El-
távolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért min-
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat-
hatatosan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel-
lett minden jelenség, mint főtájás, felbőgés, gyomor-
regés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg-
szűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szivverés, álmat-
lanság ezen növénybor használata mellett gyorsan
megszűnik.

Halvány, aszott, kincés, vérhiány a legtöbb
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez
a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az
emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá
Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmend, Nova, Pácsa,
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kis-Czell,
Mura-Szombat, Bellatincez, Marczali, Tapolca, Nagy-
kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely
gyógyszertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több
palaack növénybort eredeti áron szállítanak az ország
bármely részébe.

Az én növényborom alkotórészei: Malagabor
450, borszesz 200, glicerin 100, madárberkenyeiz
50, cseresznyeiz 320, köményz, anis, heléngyökér,
amerikai erögyökér, anizál és kalmus gyökér á 0.

Meseszerü

Hihetetlen!

olcsó a mi általános kedvelt és számos elismerésekkel ki-
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.

Finom nickel-remontoir óra, kitűnően szabályozva

36 óráig eljár. I. rendü	K	5	fill.	—
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend- szerü	"	8	"	50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel	"	7	"	50
Fehér fém, kettős fedelü, arany szegélyvel	"	7	"	50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel	"	0	"	—
Óriási nickel-anker óra	"	8	"	50
Finom ezüst remontoir kettős aranysegélyvel	"	9	"	—
Ugyanaz hölgyek számára	"	3	"	—
Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel	"	5	"	—
Ugyanaz tula-ezüstből	"	5	"	—

Mindegyik óra vámentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab
vételenél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül-
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző
darabokat kicserélünk. A mi elismert olcsó áraink már ezer meg
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Cie Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz (Vorarlberg).

Levélre 25 fill., levelezőlapra 10 fill., bélyeg ragasztandó.

Ad. 3218 sz. P. 1901.

Hirdetmény.

Az Apáti és Tompa puszták
tagos-arányosítása ügyében elkészült ki-
hasítási (tagosítási) mérnöki munkálatok
hitelesítésére határnapul 1901. évi au-
gusztus hó 13-ik napjának délelőtt 9
órája Apáti pusztába a helyszínére a
Kiss-féle majorba kitűztvén: felhivatnak
érdekelt birtokosok, hogy a fenti határ-
napon annál is inkább megjelenjenek és
érdekeik képviseléséről gondoskodjanak,
mivel elmaradásuk az eljárást akadályozni
nem fogja.

A távol lévő és ismeretlen tartózkodásu
érdekelték részére ügygondnokul dr.
Cszinder István ügyvéd neveztetett ki.

Zalaegerszeg, 1901. évi július hó 2-ik
napján.

Dr. Fritz József kir. tszéki bíró
helyett:

Rohonczy István
klr. tszéki bíró.

1156/kig 1901.

HIRDETMÉNY.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a körjegyzőséghez tartozó községek

VADÁSZTERÜLETE,

mely vadászterületek nagyságát az 1883. évi XX. t. c. 3 §-ában körülírt földbirtokok ké-
pezik, Söjtör, Pusztaszentlászló és Pusztaderics községekben 1901. évi augusztus hó
1-től 1907. évi július hó 30-ig terjedő 6 évi időtartamra az 1886. évi XXII. t. c.
120 §-a értelmében nyilvános árverés útján bérbeadni fognak.

1. Pusztadericsen	1901. július hó 25-én d. e. 9 óra.
2. Pusztaszentlászlón	1901. július 25-én d. u. 3 óra.
3. Söjtörön	1901. július 27-én d. u. 3 óra.

még pedig Söjtör községé négy vadászterületben és pedig:

Az árverési feltételek az illető községekben és a söjtöri körjegyzői a irodában hiva-
talos órák alatt megtekinthetők.

Söjtörön 1901. július hó 8-án.

Tóth Gyula

körjegyző.

ad 2793 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy a zalamegyei központi teka-
rékpénztár végrehajthatónak Gulás Mátyas és Gulás János
végrehajtást szenvedők elleni 294 kor. tőkekövetelés és
járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir.
törvényszék területén levő, a botfai 43 számú tjkvben
felvett ingatlanokból Gulás Mátyas és Gulás János 3/4-ed
rész jutalekaira és pedig: I. 50 hrszámú házra 615 kor.
+ 383 hrszámú jutalekra 1298 kor. + 223/a hrszámú
jutalekra 35 korona, + 266/b hrszámú jutalekra 38 kor.,
+ 311/a hrszámú jutalekra 32 korona, + 739/a hrszámú
jutalekra 57 korona, II. a botfai 56 számú tjkvben fel-
vett ingatlanokból Gulás János 1/2-10-ed rész jutalekaira
és pedig: + 790 hrszám alattira 8 korona, + 854 hrsz.
alattira 33 korona, + 940 hrszám alattira 52 korona,
III. a botfai 270 számú tjkvben felvett ingatlanokból
Gulás Mátyas és Gulás János 3/8-ad rész jutalekaira és
pedig: + 791 hrszám alattira 8 korona, + 856 hrszám
alattira 33 korona, + 939 hrszám alattira 52 korona,
IV. a botfai 348 számú telekjegyzőkönyvben + 738 hrsz.
alattiból Gulás János 3/12 részjutalekára 777 korona, V.
a botfai 330 számú tjkvben 360/a hrszám alatt Gulás
Mátyas tulajdonánál felvett egész ingatlanra 626 korona,
VI. a botfai 483 számú tjkvben + 743 hrszám alattiból
Gulás János 1/10-ed jutalekára 11 korona kikiáltási árban
az alábbi feltételek mellett, ezennel megállapított kikiál-
tási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg-
jelölt ingatlanok az 1901. évi augusztus hó 5-ik napján
d. e. 10 órákor Botfában a község házánál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul
is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bees-
árának 10% -át vagyis 61 kor. 50 fill., 129 kor. 80 fill.,
3 kor. 50 fill., 3 kor. 80 fill., 5 kor. 70 fill., 80 fill.,
3 kor. 30 fill., 5 kor. 20 fill., 80 fill., 3 kor. 30 fill.,
5 kor. 20 fill., 77 kor. 70 fill., 62 kor. 60 fill. és 1 K
10 fill. készpénzben vagy az 1881 évi LX. tc. 48 §-a alatt
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november
1-én 3333 szám alatt kerl I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,
avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszegen 1901. évi április hó 14-ik napján.

Rutich kir. törvszéki bíró.

Egy csoda

Schweiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak 3 koronáért

vámentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró
órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő ingyen kap egy ara-
nyozott, finom óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész-
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement

Basel Horburg (Schweicz).

Ezereknek küldött már teljes megalégedésre.